

## 王立军是如何炼成的？



从辽宁到重庆的近二十八年从警时间里，凭借三套王氏刀法，王立军一路过关斩将建功立业。除却其个人性格与行事风格外，又是哪些力量把王立军推上了神坛？

### 不正常的人事任命和管理体制

在重庆，王获得了地方主要领导人的绝对支持，市委主要领导频频到市局视察，甚至直接介入到局党委的班子成员分工；市政府财政首先保障公安，对“警务大跃进”不计成本天量投入。这种干部体制上的绝对授权和信任，让王立军迅速成为城市治安管理上的第一首脑，也成为主要领导家庭内务治理的重要倚靠，这使得他获得了说一不二的无上权力。这也能理解，纵使上级公安机关不赞同他这套自行其是的高调做法，却也无可奈何。

警权过大的现实格局，和前述不正常的干部体制结合起来，使得王立军如虎添翼。2011年5月以前的重庆打黑高潮时期，王立军并未在政法委和市政府担任职务，仅以公安局长的身份就能号令数百个专案组，指挥检法等多家司法系统，在文强、龚刚模、李庄、樊奇杭等要案中，将严重违反程序的王氏打黑刀法强行推进到底，最终使得重庆打黑由法治轨道上的“治安管理”演变成为以社会控制为目的的“社会管理”（童之伟教授语）。

在这种情况下，劳教等短平快维稳手段，监控窃听等技侦措施大行其道，潘多拉盒子被王立军打开，酿成完全脱离法治轨道的人治灾难。针对嫌疑人，是血雨腥风的刑讯逼供，铁山坪等成为令人毛骨悚然的“基地”；针对有微词的普通市民，王立军的办法是直接劳教，“一坨屎”案、任建宇案等血泪斑斑的劳教案层出不穷；针对中高级干部，则是用特别手段掌控，王立军公开声称“在一些干部的裤腰带上绑上了定时炸弹”，前不久被曝光的雷政富案成为一个意味深长的诠释。

在现行警媒关系中，媒体本就受制于警方的信息控制，因而很难质疑警方，更难质疑“公安英模”和“打黑英雄”主导的打黑治警。无法监督批评，只能锦上添花，最后是警媒双输结局：媒体丧失了甄别真相与监督权力的天职，警方失去了监督的净友和纠错的机会。纵观整个重庆打黑期间，从秀山缉枪案的真伪，到文强黎强等打黑要案，到现在已经接近真相大白的李庄案，绝大部分媒体都在盲从于警方提供的信息，听其指挥，为其粉饰，成为王立军的道具。这就不难理解，即便在他出走美领馆后的2012年两会上，时任重庆市委书记薄熙来仍可以对媒体振振有词地说：王立军的打黑英雄称号不是市委封的，是媒体和网民、群众给的。

据《南都周刊》报道

### 对外是打黑，对内是治警

作为名声在外的“个性化”官员，王立军习惯对传统的警队体制展开雷霆般的冲击。在辽宁，他搞“查摆剖析”，搞责任倒查机制和就地“扒皮”，搞交巡警体制改革（见《从铁岭到锦州》）。到重庆后，这些得到更高强度的放大，一律先就地免职的全员竞聘机制给重庆警界带来的冲击之大，超出想象。《王立军辞典》一文中收录的“胜在起点，败在终点”，“不要潜规则，要元规则”等王立军语录，即是彼时情况的生动写照。

完成基本人事洗牌后，警营文化沙龙成

为王立军文化治警的重要平台。而大规模招聘研究生以提升警队学历水准，也是文化治警的重要内容。王言必称文化承载力，“文化承载力决定警务生产力。”另一方面，以号称建设亚洲最大警局为口号的“警务大跃进”，斥资数百亿的近三十个大工程，以及“警察人民公社”，也自此拉开序幕。

市局政治部和纪委两个部门成为他的两大抓手，即所谓“双轮驱动”，前者掌握帽子，后者掌握棍子。问责一出，闻之色变。而对各项专报的批示以及市局警令部专项

督办，对他写的、说的一一对照落实，一律发放督办书，则成为他的主要治理工具。王立军精力过人，平均每天要批示一百多个文件，对文件的内容和形式要求极高，对纸张，质地，抬头，格式，字词，甚至一个标点符号的使用，都会成为打回重写的理由。

短短三年间，多管齐下，通过一次又一次严酷整风，王立军在重庆警界树立了说一不二的权威，警员们称他是货真价实的“王”，就是王法，一些高级警官称去见他也是“上朝去”。《治警》一篇中，对此有生动记录。

### 深谙包装之道

辽宁时期的王立军，就深谙包装之道。从早期持枪跃马的小马哥形象，到中期荧屏上亲自演绎的英雄热泪，再到重庆时期的偶露峥嵘，这些王立军极为重视的塑形工程兵分两路，外宣倚重本地媒体和关系媒体的定向报道，内宣则地毯式覆盖警界公安内网，以及呈送他一个人的专报、快报等，收效奇快。

打黑后期筹办的重庆打黑展，利用内外宣之间的政策缝隙，吸引了国内外数以万计的重要客人前往，成为重庆三年间最为重要的外宣平台。一时之间，上午听书

记市长介绍“五个重庆”，下午到重庆市局看打黑展，晚上到大会堂唱红歌，成为“重庆一日游”的必备三部曲。

刻意筹建的女子交巡警特勤支队和遍布全重庆的近500座交巡警平台，是对外集中展示的两个重要平台，也是不惜血本的形象工程，在赢取眼球方面，为王立军立下了可与打黑展媲美的汗马功劳。

他对形式感的要求，已经发展到了登峰造极的地步，警车摩托车直升机，钢盔闪亮警灯闪烁，人海战术的大场面，整齐划一的画面感，覆盖了从抓文强到抓李庄到春

节团拜会的所有重大场景。他违反警务条例，为女子交巡警修改警服和警车样式。重庆市公安局的底楼车库，也依据他的审美趣味，被改造成了类似华西村文化快餐的全球警察博览。

而最突出的形式感，则是他对学历与学位的迷恋。一个只拥有初中学历的转业军人，在通过自考与成教获取了中专与大专文凭后，在十余年时间里，通过在某校学习、进修、开会，或洽谈合作后，通常会在该校担任教职的“王立军定律”，相继获得了数十所大学荣誉教职，成为世界级刑侦与法医专家。

## 冬雪纷飞暖意浓 换装御寒礼相送——奇瑞2012冬季关爱活动邀你品鉴

奇瑞2012冬季关爱活动将于2012年12月20日至2013年1月31日正式启动，奇瑞公司全面从关爱车主的角度出发，不仅呵护车主冬季行车安全，而且在线抽奖、用户回家行、跨年有礼及预约有礼多重豪礼，盛情回馈广大新老车主这一年来对奇瑞汽车的支持与厚爱。

### 专业信赖 用心服务

在本次冬季关爱活动的免费检测服务项目中，奇瑞服务延续了一贯细致入微的人性化服务理念。针对冬季安全行车，奇瑞汽车从安全、健康两个方面规划了免费检测贴心服务，涵盖发动机系统、冷却系统、制动系统、灯光系统、行驶系统等8大系统的检测项目，所有奇瑞用户均能免费获得安全检测，全面保障无忧出行。

### 暖心礼遇 “家”般温暖

即将开展的冬季活动将延续以往春夏秋三季的线上互动内容，通过奇瑞官网冬季专题网站，进行总部探访用户招募，拉近与用户之间的距离。而在秋季活动中大获好评的幸运大转盘在线抽奖活动，冬季也将暖心延续，所有进站用户凭服务任务委托书号，登录奇瑞官网参与抽奖活动，获得由奇瑞精心送上的E5机器人玩具、A1车模等多重好礼。此外春节将至，凡在1月20日以后进站维修、保养的用户均可获赠精美的“跨年礼包”，台历、对联、红包，让奇瑞用户感受到十足的奇瑞年味；此外在1月20日以后通过电话、网络预约维修保养，进站均有机会获得“预约礼品”，先到先得。奇瑞汽车卓越的服务和点滴关怀，将温情守候每一位用户回家。

### 聚焦江淮汽车系列报道(六)

## 新和悦RS广州车展上市

11月22日，以“引领方向·驾驭未来”为主题的第十届广州车展在万众期待中拉开帷幕。江淮和悦RS在车展现场推出最新力作——新和悦RS。

新上市的新和悦RS车型在外形、内饰、功能、配置等多方面表现升级，使整车在品质提升的基础上更加时尚、科技、动感，表现出强劲的市场竞争力。作为一款定位于“全能轻商务轿车”的多功能小型MPV，新和悦RS车型在原先“全能王”的基础上，从多个层面提升了产品附加价值，力求进一步实现细分市场上一车多能的愿望。

在外观上，新和悦RS车型增配了科技自动大灯和分体式尾灯，不仅实现了智能开启与熄灭，而且使整车更加前后呼应，充满CROSS

运动风格，更为灵动大气。同时，全新的内饰组合提升了内部质感，新款智能冷光源仪表与行车电脑的搭配赋予了年度车型更加浓厚的科技韵味，让驾驶者能够在行驶过程中对车辆信息了如指掌；而金属质感的多功能方向盘则大大优化了行车的便捷性和安全性。

在功能方面，新和悦RS车型的中排新增了可前翻功能，这就使5座的车型轻松获得2000L拓展载货空间。长宽高达到4550\*1775\*1600MM的和悦RS，就以超大的空间优势颇获消费者青睐。如今，新和悦RS车型在大空间的基础上实现功能升级，使其不仅兼顾家用和商用，还可凭借灵活的座椅组合以及出色的承载能力全面满足消费者对空间组合的需求。 周平 丁林